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Ata da terceira sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro período Legislativo 

da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro. Aos vinte e sete dias do mês 

fevereiro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal 

de Itaituba sob a presidência, em exercício, do vereador Etevaldo Pereira Lima, primeiro 

secretário o vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando 

ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Conrado Wolfring, 

Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, 

Orismar Pereira Gomes, Rangel Cruz Moraes e Ronny Vonn Correa de Freitas. Havendo número 

legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI Nº 023/2024 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que 

encaminha as leis devidamente sancionada: Lei Municipal nº 4.066/2024, Lei Municipal nº 

4.067/2024, Lei Municipal nº 4.068/2024. Oficio nº 0092/2024 – MP/3ª PJI SAJ Nº MP 

01.2024.00002081-0 de autoria da Ministério Público do Pará que convida para reunião 

extrajudicial no dia 28 de fevereiro de 2024 as 10 horas nesta Promotoria de Justiça. Portaria 

nº 031/2024 que designa a vereadora Antônia Pereira Farias a se deslocar até a cidade de 

Santarém/PA no período de 26 à 28 de fevereiro de 2024. Portaria nº 044/2024 que transfere 

o cargo de presidente ao vereador Etevaldo Pereira Lima no período de 26 à 28 de fevereiro de 

2024. Para tramitação: PROJETO DE LEI Nº 010/2024 E AUTORIA DO VEREADOR MANOEL 

RODRIGUES DE SOUSA, FICA DENOMINADO DE ESTER AZULAY MACHADO, O POSTO DE 

SAÚDE, LOCALIZADO NA VIA TRANSPORTUÁRIA- BAIRRO NOVA MIRITITUBA-DISTRITO DE 

MIRITITUBA, NESTE MUNICIPIO. PROJETO DE LEI Nº 011/2024 E AUTORIA DO VEREADOR 

CORANDO WOLFRINGO, AUTORIZA A CRIAÇÃO DE UMA CASA DE APOIO, EM BELÉM E 

SANTARÉM, PARA FAMÍLIAS CARENTES QUE BUSCAM TRATAMENTO DE SAÚDE E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 005/2024 AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, 

SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A EVELIN DE 

NAZARÉ MENDES FARIAS. PROJETO DE LEI Nº 006/2024 AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A 

JEAN CARLO AGOSTINI. Projeto de resolução nº 004/2024 que cria a Comissão Especial da 

Câmara Municipal de Itaituba, objetivando levantar informações sobre os serviços de dragagem 

no Rio Tapajós, em frente a cidade de Itaituba. Os projetos foram enviados a sala de comissões 
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para analise e parecer. Para votação: Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação e Parecer da Comissão Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba ao 

PROJETO DE LEI Nº 007/2024 DE AUTORIA DE MESA EXECUTIVA ALTERA A REMUNERAÇÃO 

DE SERVIDORES DO QUADRO EFETIVO DO PODER LESGISLATIVO DE ITAITUBA/PARÁ. Os 

membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os 

pareces em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

e Parecer da Comissão Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba ao PROJETO 

DE LEI Nº 008/2024 DE AUTORIA DA MESA EXECUTIVA DISPÕE SOBRE A REVISÃO GERAL 

ANUAL DOS SERVIDORES DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado 

os pareces em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

e Parecer da Comissão Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba ao PROJETO 

DE RESOLUÇÃO Nº 01/2024 DE AUTORIA DA MESA EXECUTIVA, ABRE CRÉDITO ADICIONAL 

SUPLEMENTAR AO VIGENTE ORÇAMENTO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA, NO VALOR 

DE R$ 50.000,00 (CINQUENTA MIL REAIS) PARA REFORÇO DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA. Os 

membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os 

pareces em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

e Parecer da Comissão Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba ao PROJETO 

DE RESOLUÇÃO Nº 002/2024 DE AUTORIA DA MESA EXECUTIVA, DISPÕE SOBRE A REVISÃO 

GERAL ANUAL AOS MEMBROS DO PODER LEGISLATIVO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os 

membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os 

pareces em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

ao Projeto de resolução nº 004/2024 que cria a Comissão Especial da Câmara Municipal de 

Itaituba, objetivando levantar informações sobre os serviços de dragagem no Rio Tapajós, em 

frente a cidade de Itaituba. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao 

projeto de resolução. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra 

o vereador Conrado Wolfring, iniciou seu discurso falando sobre a situação precária das lanchas 

que fazem o trajeto Itaituba/Santarém. Disse que recebeu denúncias que as mesmas quebram 

no meio da viagem causando transtorno para os passageiros. Falou sobre a sua luta por uma 
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casa de apoio em Belém para os pacientes de Itaituba que utilizam o TFD e que presenciou 

casos de pessoas que não tem onde ficar na capital, pedindo providências. Comentou sobre a 

reunião com os mototáxis e que não foi convidado e mesmo assim ficou sabendo da pauta, 

criticando a reunião e a concessão de novas placas. Falou que uma moradora do Bairro da 

Liberdade denunciou o esgoto a céu aberto do Hospital Municipal e que está causando 

transtorno para os moradores da região. Com a palavra o vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 

comentou sobre seus homenageados nesta sessão e sobre seus requerimentos que tramitarão, 

esperando que os edis apoiem e aprovem os mesmos. Pediu que a comissão de legislação da 

casa apreciasse e exarasse parecer ao projeto dos taxistas o mais rápido possível. Com a palavra 

o vereador Iamax Prado Custódio, comentou sobre as mortes ocorridas na família Ghizoni e 

deixou seus sentimentos a mesma que se encontra presente em plenário. Prosseguindo, 

também, comentou sobre a morte da senhora Dora, ex professora e deixou moção de pesar a 

família enlutada. Finalizou comentando sobre seu requerimento que trata sobre a criação de 

uma CPI para investigar a obra de drenagem do Rio Tapajós. Com a palavra o vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, iniciou externando seus votos de pesares as famílias 

homenageadas nesta sessão. Comentou sobre o discurso do vereador Iamax Prado em relação 

a drenagem do Rio Tapajós e que ainda não dá para saber o final da obra. Disse que é louvável 

a preocupação do vereador Iamax e a criação da CPI, sugerindo que seja convidada a empresa 

que está fazendo a obra para esclarecimentos. Disse que foi feita uma licitação para obra e que 

os recursos foram desviados para a drenagem e que encontrou várias irregularidades no 

processo. Em relação ao projeto dos taxistas, disse que já haviam feito um no mesmo sentido 

na legislação passada e que o prefeito municipal vetou por conta de é de prerrogativa do 

executivo municipal. No entanto agora estão fazendo o mesmo processo nesse projeto e quer 

entender como vai funcionar. Finalizou dizendo que seria interessante que o executivo 

encaminhasse o projeto para providências. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, 

falou sobre o projeto do vereador Manoel Rodrigues e que, como membro da comissão que 

analisa o mesmo, não tem como deixar de votar por conta de trazer benefícios para população. 

Falou sobre os problemas e reclamações envolvendo as lanchas e pediu que os representantes 

da ARCON e das embarcações sejam convidados para esclarecimentos a respeito. Finalizou 

agradecendo a presença de todos. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou sobre 

suas emendas impositivas que nunca foram atendidas pelo executivo municipal e que a 

população cobra dos vereadores, pois os mesmos anunciam os recursos para os moradores. 

ORDEM DO DIA: Requerimento nº 033/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de 

Sousa, requer do executivo municipal a recuperação asfáltica da rua Urso Branco Bairro da Paz, 
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que dá acesso aos Conjuntos Belas Terras, Viva Itaituba e Esmeralda do Tapajós. Requerimento 

nº 034/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo o 

recapeamento asfáltico na 1ª rua do Bairro da Paz. Requerimento nº 035/2024 de autoria do 

vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a recuperação e 

patrolamento e empiçarramento na 12ª rua, iniciando na Travessa do São Tomé até o final no 

Residencial Viva Itaituba, Bairro Piracanã. Requerimento nº 036/2024 de autoria dos vereadores 

Rangel Cruz Moraes, Thiago Maciel Neves e Iamax Prado Custódio, requerem criação de 

Comissão Especial de Inquérito – CEI para apurar denúncias contra a Empresa Locações e 

Prestação de serviços portuários EIRELI. O requerimento foi colocado em discussão e votação. 

A vereadora Maria de Almeida Silva falou que não compete a este poder fiscalizar a empresa 

em questão pois se tratava de recursos federais e pediu que o requerimento fosse retirado de 

pauta. O vereador Iamax Prado sugeriu que fosse criado um projeto de resolução para criação 

da comissão especial pedindo que fosse retirado de pauta e a sugestão foi aprovada por 

unanimidade. Requerimento nº 037/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 

requer do executivo municipal a implantação de iluminação no campo de futebol “Areai Praia do 

Índio”, localizada na Estrada do BIS – RESEX. Requerimento nº 038/2024 de autoria do vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a recuperação na Travessa Leopoldo 

Menezes Lobato com a 24ª rua Bairro Bela Vista. Requerimento nº 039/2024 de autoria do 

vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a recuperação na Travessa 

Leopoldo Menezes Lobato com a 25ª rua Bairro Bela Vista. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 040/2024 de autoria do vereador Orismar Pereira Gomes, requer do executivo 

municipal a instalação de iluminação no Campo da Praia do Indio. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 041/2024 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo 

municipal a construção de um micro sistema de água potável para atender a Escola Municipal 

Maria do Patrocinio na Comunidade do Patrocinio. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

042/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal o 

recapeamento asfáltico na 1ª rua do KM 05. Requerimento nº 043/2024 de autoria do vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a doação de um terreno para 

amplitude das atividades da Associação Tapajós de Capoeira (ATAC) neste município. 

Requerimento nº 044/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal os serviços de terraplanagem e pavimentação asfáltica com meio fio nas 

ruas do Conjunto Brizamar Muniz. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 045/2024 de 

autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal a construção de uma 

creche padrão MEC no terreno localizado entre a 11ª e 12ª ruas, entre as Travessas São José e 
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João Pessoa, Bairro Bela Vista. Aprovado por unanimidade. Moção nº 06/2024 de autoria do 

vereador Iamax Prado Custódio, requer aprovação de moção de aplausos ao dia costureira, dia 

25 de maio. Aprovada por unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu 

por encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela 

mesa diretora assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro 

secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

               Dirceu Biolchi                                             Luiz Fernando Sadeck dos Santos  

                 Presidente                                                             2º Secretário  


